Отчет по военно-патриотической работе в Параульской СОШ №2

          В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 2020 год в Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы.

                  Работа по военно-патриотическому воспитанию с 1 сентября 2019 по данный период,  в МБОУ Параульской СОШ №2 проводилась в соответствии с общешкольным планом работы патриотического воспитания. 
2сентября во всех  классах прошел  единый всероссийский урок Победы
   В феврале проведены мероприятия, посвященные Дню воинской славы России (27 января 1944 г. - День снятия блокады г. Ленинград). С целью патриотического воспитания подрастающего поколения, привития любви к Отчизне, гордости за свою Родину, в  честь  75-ой годовщины снятия блокады Ленинграда, учителями истории проведены уроки и мероприятия на следующие темы:
 «Блокадный Ленинград» беседы провела  Изиева М.Г   в 9-х классах.
«Будем же с благодарностью помнить подвиг Ленинграда! » урок провел Валиев С.А.  в 7 «А» классе.
«Блокада Ленинграда - 900 дней боли и страдания, мужества и самоотверженности», внеклассные   мероприятие   и Акцию «Блокадный хлеб» провели в 7-8 классах Вожатые школы Алиева Н.М и Валиева З.Б.
«Великий подвиг Ленинграда»,  внеклассный урок в 9 «б» классе провел Раджабов И.Д.
  Классными руководителями 10-11 классов проведены тематические беседы.
В феврале проведены Уроки Мужества,  ко Дню разгрома советскими войсками  немецко-фашистских войск в Сталинградской битве среди учащихся 5-11 классов
С 1 .11  19 г. Членами совета музея Параульской СОШ №2 , проведена Акция «Дорогами Победы!», приуроченной к 75-летию начала Великой Отечественной войны
В ходе Акции использовались различные формы общественно-значимой деятельности:
- Уроки Мужества, посвященные защитникам Отечества.
создание летописи ВО войны 1941-1945 гг. по воспоминаниям ветеранов и их потомков; 
посильная помощь участникам военных действий, шефство и поддержка;
- посещение ветеранов и тружеников тыла на дому;
Издали  «Книгу Памяти» нашего села, где мы составила базу данных  участников войны, наших земляков.» 
(в электронном виде), который состоит из поимённого списка участников Великой Отечественной войны селения Параул и из записанных воспоминаний, документов, писем, фотографий, наградах той поры.
      Провели Акцию «Георгиевская лента» - это эстафета. Эстафета народной памяти, уважение к подвигам отцов и дедов, эстафета готовности защищать свою землю, свой народ, свой язык, своё имя. Вместе с ленточками были розданы и  с листовки с разъяснением значимости Георгиевской ленточки. 
Уроки – Акции –    «Связь поколений», где дети написали письма своим прапрадедам, безымянным солдатам и научились складывать письма как фронтовые треугольники во время войны. 
Проведены различные творческие конкурсы, посвященных 75-летию Победы (экскурсии в музеи, конкурс рисунков, фотоконкурс, чтецов, агитбригад, исполнителей военных песен инсценировок и т.п.). 
Поколение ветеранов сейчас уходит, и наш основной долг сохранить историческую память о Великой Отечественной Войне, не оставив в забвении ни одного погибшего солдата и отдать дань благодарности за героический подвиг живым. Мы заплатили слишком высокую цену за эту Победу, и никому не позволим ни сегодня, ни впредь забывать об этом. Вечная память Защитникам Родины!
В феврале проведены классные часы ко Дню защитника Отечества. В школе во всех классах прошли праздничные классные часы и внеклассные мероприятия, оформлены выставки стенгазет и рисунков в учебных кабинетах, проведены игровые, конкурсные и праздничные программы, показаны  презентации.
22 февраля между учащимися 3-х классов прошли соревнования «Веселые старты», посвященные Дню защитника Отечества. Организовали и провели соревнования учителя физкультуры и классные руководители. 
           Учитель рисования Агаева Л. М. провела конкурс и выставку стенгазет и рисунков учащихся, посвященная Дню защитника Отечества.
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